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Examen de Langages de script

Numéro:

Consignes  Vous avez 2 heures pour compléter I'examen, Si vous manquez de place pour inscrire vos réponses
sur ce sujet, indiquez-le et inscrivez la suite sur une copie. Merci de respecter les consignes suivantes :
— Tous les appareils €lectroniques doivent etre éleints et rangés dans votre sac place a I'avant de la salle,
Tous les documents papiers sont aurorisés.
— “Tous les programmes sont a écrire en PYITION
— Tl n’est pas nécessaire de préciser les imports.

Exercice I :

Ecrire une fonction 1-stes qui étant donné un dictionnaire associant a des entiers des listes d’entiers renvoie une
liste Lri€e sans duplication de Lous les entiers contenus dans les listes.

Par exemple 1istes ({1:01,2,21,3:02,3,4,31,2:(4,1,5]}) renvoie [1,2,3,4,5]
Préférez un code court

def liszes(dico)
return sorted(list({y for x in dico.values() for y in xJ))

Exercice 2 :
On considére la définition de a suivanle:

a = ([1,(2,3),14]],(15,6],(7.,10,21,127)

Indiquer ce qui est affiché par les commandes suivantes: (indiquer “Erreur”, si une erreur se produit),

print(2«z(01)

pri-t(alr])

print(allill0:z])
prizt(alZITIT7 1)
prizt(alf][1f-a(l])

prist(a—e)

prizt(all]l([0:1:2])
prizt(all]ll:-1])
Excrcice 3 :

Dans cet exercice, vous devez compléter le code de deux classes. Biblio et Reference. Une Reference
est une référence bibliographique. Les attributs zuthox, title, pages contiennent des chaines de carac-
(&res correspondant 2 1"auteur. au titre el aux pages de la référence. La longueur len (r) d’une Reference r
st le nombre de pages. Par exemple, si les pages sont * 12 227, cetie référence a 11 pages.

On veut exécuter le code suivant.

r1 Relerence ("A17, 70 Lre2?, 25 407)

r2=Reterence (’A2’,’'T:trel’,"41-52")

print (rl<rz)

bib=Bibl:o(lx1,r2])

1 = [len(ref) for reZ in bib if len(ref)>20:

princ(l)

prant (stx{len(l))+’ references parmi ’'+szr(len(ecib))+® Zont plus de 20 pages’)
print (1}
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1. Complétez au besoin le code de la classe Re ference et écrivez la classe Biblio. Votre code doit conte-
nir les méthodes néc ires pour que le de code ci-dessus s'exécule correctement.
class Reference:
def __init__ {(self, au,ti,pT):
self.author=au
self.title=ti

self.pages= pp .
def __str__(self):
return self.author+’, ’+self.title+’, pp.’+self.pages
del 1L (sell, other):
return self.title < other.title Zf self.author == other.autlor

else self.author < other.zuthor
SOLUTZON

def __len_ (self):
(ceg, end)=sell.pages.spliL('-")
return int(end)-1int{deg)-1
class Biblio:
def __init__(self,lr):
self.lr=lr
self.ctr=0
def __iter__(self):
self.ctr=0
return self
del  _ next (sell):
iz self.ctr>=len(seli.lr):
self.ctr=0
raise Stoplteraticn
self.ctr+=1
return self.lr([self.ctr-I]
det __len__(selt)
return len(self.lr)

2. Donner le résultat de I'affichage.

SOLUTION: True (22] 1 references parmi 2 font plus de 15 pages [22]

Exercice 4:

Donnez la valeor des exp i i (données dans les colonnes) aprés I'exécution des instructions
suivantes (dans les lignes). S'il y 2 une erreur. lorsque I'expression est évaluée. indiquez Ermeur dans la case
correspondante. On suppose que le module re est importé. On rappelle que group (0} correspond au “match”
enlier.
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Instruction m.group (0) S.group (1) m.group (?2) | m.group(3) Exercice 5 :
sl "BCDEFGIl ABCELF" Une URL est une adresse web qui est composée des parties suivantes, dans I"ordre:
ri=r" ([ABC]{zZ))" — un protocole (ttp, htts, https)suivide “://”(Ex:http://):
m=re.search(rl, sI) ] -— un nom de domaine (Ex: www.toto. fr):
s2="ABAREFGH ABABZCEF" | — éventuellement un numéro de port précédé de *“: 7 (Ex: :8080);
r2=r" (|ABCl{z]) (\])" -- évenmuellement un chemin, précédé de */” (Ex: /ccde/script .php):
m=re.match(r?, s?) — éventuellement une liste de paramétres, précédée de “2”". Chaque parametre est donné sous la forme
53 "ababbbabzbcbeczbbabe” variable=valeur et les paramétres sont séparés par des “i”. (Ex: 2g=python&lang=tr). Le
£3=r" ([ablx).«\1" nombre de paramélres est illimité.

m=re.match{r:, s3)
s4="ababbbabzabcbezbbabe”
rd=r"(blabl+)\1(.~)\2"
m re.scarch(z4, s4)

I. Donner un appel 2 une méthode du module re qui permet de récupérer les différentes parties d’une URL
avec le code suivanl:
# votre code ici

sb="cceelabcedde" SOLUTZON: °
r5=r"([ce]v);([Ae]-)([de]+)5" | exor £’ (hLlplLlplhLLps) =/ / C\w. 1) (Nd(41)) 20/ CINa\w. [ 1)) 2 (N2 ([\whd V& +)) 27
m=re.match(r:, s5) ! m=re.match (expr, url)

sé="cesttreszacile" ‘

re=r"tres?"
m re.scarch(z6, s€) | ' ¥ completez les indices de grcupes :
SCLUTION:

protocole = m.group(l})

domaine = m.group(2)

port = m.group(4)

chemin - m.group (6)

param = m.group(8)

L'URL est donnée dans unc chaine varurl. Si unc des partics cst abscntc dc la chaine
alors la variable correspondante sera None oun la chaine vide. Par exemple, s1 varurl =
‘hztp://www.zoro 2pl=motog&p2=bateau’, alors les valeurs de variables seront comme
suit: preotoco’e = 'http’, domaine = ‘www.toto.fr’, port = None, chemin =
No~e, param = ‘pl=motoap2=bateau’.

Votre expression réguliére doit filtrer un maximum d'adresses mal formées.

2. Ecrire unc ligne de code qui crée un dictionnaire dictparam qui associc & chaque variable sa vajeur, &
partir de 1a chaine pa ram de 1a question ci-dessus, Par exemple, siparam = ’pl=molLo&p2=baleau’,
alors le dictionnaire dictparam contient les associations “ pl’ : “motc’ et ' p2’ : ' bazeaun’.

SOLUTION

dictparam = v[0]:v|1] for v in ([ x.spliv("=") for x in param.split("&") if x] if param eise 1])

Exercice 6 :

Le but de cet exercice est d'écrire un script PYTHON syncrro de synchronisation simpliste entre deux arbo-
rescences d'un systéme de fichiers dont les répertoires racines sont passés en argument du script. Etant donné une
arborescence de racine A et une copie récursive de A de racine 3, si des fichiers ordinaires de A sont modifiés par
la snite, alors symchro A B copie ces fichiers dans B. Par exemple, si le fichier ordinaire A/X/ £ a éi¢ modifié,
alors synchro A = copie ce fichier dans B/X/ sous le nom =

Dans cet exercice, les répertoires A et B sont tels que:

— l’arborescence de racine A ne contient que des répertoires et fichiers ordinaires.

— T"arborescence de racine B est une copie de celie de racine A 2 un instant £.

- dans I'arborescence de racine A, les seules modifications effectuées aprés I'instant ¢ sont sur le contenu des

fichiers ordinaires

Lorsque vous ajouterez du code 2 un code déja écrit, précisez bien la position du code ajouté dans le code déja
écril (imbrigué dans un bloc d’insiructions ou pas. lequel ...).
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1. Ecrire un script qui étant donné une arborescence de racine A passé en argument du script, crée un diction-

naire ol
les clés sont les référcnces (relatives au répertoire courant) des réperioire de 1’ arborescence de racine A.

— la valeur correspondant & une clé ¢ est un 2-uplet dont le premier élément cst I'ensemble des fichiers
ordinaires de C et le deuxigme élément est I'ensemble des sous-répertoires de C.

Par exemple :

$ ls -R

X Y

A/X:

I g

A/Y:

Z h

A/Y/2:

1

alors le scripl produit le dictionnaire:

CFAY 2 (L} {PAXD, PA/Y ), PR/XS s (UPR/X/E P A/X/g0 Y, )Y, TA/YY s (UPB/Y/RT Y, (PR/Y/20 Y ),
TA/Y/Z (T R/YIZ/A G, ()

#!/usr/bin/python3

a
fos ch, reps, fics in os.walk(sys argv[l], topdown=False):
dlch] = (los.path.join(ch, fic} for fic in fiecs),\
{os.path.join(ch, rer) tor rep in reps})

2. Ajouler au script une fonction synch qui prend en argument deux répertoires A ¢t B ¢l un diclionnaire d.
construit comme ci-dessus a partir de A, et évalue si les fichiers ordinaires de A sont différents de ceux de
B. o
Pour ccla vous devez utiliser lacommande UNIX d: £ £, Si £ et g sont deux fichiers ordinaires, diff £ g
n“affiche nen s1 = et g ont un contenu 1dentique et affiche sur la sortie standard les différences s'il y en a.
Si par exemple, e conienu de A/X /£ est différent de celui de B/X/ f. la lonction synch doil alficher
A/X/L el B/X/I son. dilZerent.s etrien sinon. Aucun aulre type de message ne doit s”afficher
sur la sortie standard pendant I'exécution de la fonction zynch

L

deZ synchro(A, B, d):
for fic in d(A](0]:

tic2 = os.path.join(B, os patz._split(fic)11])

cmd = ["diff", fic, fic2]

P = subprocess.Popen{cmd, stdin=subprocess.PIPE, stdocut=subprocess.PIPE,\
stderr=subprocess.PIPZ, universal_newlines=True)

oul, err p.comu.niccte(

it not out == None:
print (fic + " et " + :ic2 + " sont differents"™)

3. Ajourer 2 synch le code qu effectue les copies nécessaires de A vers = Les copies doivent s'effectuer
avec lacommande UNIX ¢z,

Dans le code précédent. remplacer 1'instruction contenant le crint par les instructions:

cma ("cp”, fic, fic2]

facess.Popen {cmd)

~

Ajouler 3 sy~.ch le code pour que la synchronisation ne s’elfectue pas seulement sur les répertoires A et
R, mais sur les arborescences de racines respectives A ¢l B

Ajouter apreés la boucle for:

for repA in d[A)[1]:
repB = os.palh. jein(B, os.galh.splil (repA) [1])
synchro (reg&, recB, d)

w

Compléier votre script pour qu'il effectue 1a synchronisation des deux arborescences dont les racines sont
pasydes en areamaent du script.

synchro(sys.argv[l], sys.argv 2], 4)




